

》这年头,牛人牛车牛事就是多

产妇哺乳期遭解聘,记者上门了解,公司老总突然发飙

# 刘总果然牛 一把抢过投诉材料撕了

昨天下午2点多,32岁的戴女士又一次无奈地走出太平南路1号新世纪广场B座3022室。她站在这家名为南京定华项目数据分析师事务所的门口,双眼含泪:“太欺负人了!因为公司的原因,我迟迟拿不到生育保险费,现在老板不让我上班了,还当着记者的面,把我的材料撕了,他还讲不讲法呀!”

快报记者 顾元森

## 生完孩子没拿到生育费

2008年9月,戴女士到这家事务所上班。2009年10月份,戴女士生下了一个可爱的女儿,医疗费用近5000元,出院拿医保卡结算费用时,却被告知,其所在单位未及为她缴纳生育保险金,无法报销。“我的保险一直缴得很正常,就先垫上费用,以为肯定能报得掉,哪想得到后来有这么多波折呀!”

经查,戴女士本应于当年9月份缴纳的生育保险金没有到账,这笔费用拖到了10月份才缴纳。南京市劳动局医保中心工作人员告诉戴女士,单位可以出具一个证明,说明迟交的理由,劳动部门可以为戴女士办理生育费用报销手续。

本月初,戴女士回到单位,公司负责人刘定华表示,公司把该缴的费用都缴了,不肯出具证

明,这让戴女士犯了难:“单位不出具证明,我的住院、生产费用就没有办法报销,而且国家规定的产假补贴也拿不到,这让我损失近1万块钱。”

“你不要想再来上班了!”

不但如此,戴女士的工作岗位已被人取代。这让她很难接受:“如果公司需要人手顶替我的工作,应该临时找人代替,而不是直接把我顶掉,退一步讲,即使要解聘我,根据劳动法规定,起码应该提前通知我吧,可我根本不知情!”

昨天下午,记者与戴女士一起找到了刘定华。刘定华拿出一份“情况说明”,说明上称,戴女士因身体原因,于2009年8月至2010年3月期间请假,如果公司找到人,愿于2010年4月辞职,在此期间,社保费用由单位代缴。落款是去年7月13日。

刘定华拿着这份说明反问

戴女士:“根据这个说明,我们重新找人就没有错。你当初写这个说明,现在又闹出这些事,你不要想再来上班了!”

戴女士承认,说明是自己写的,但本月初她通过快递给单位寄了一份复职请求函,单位已经签收。“我在请假期间请求复职,这本身就说明我想继续上班,单位不应该再找其他人了,前面那份说明也应该失效!”

## 公司老总撕碎投诉材料

“在写下这份说明的时候,她与单位仍然在劳动合同期限内,是单位的职工,这份说明也要符合劳动法规的规定。”听记者这么一说,刘定华突然发飙了,他一把抢过记者面前的投诉材料,撕碎后扔到地上,并大喊:“你爱找谁去找谁!”

“现在我们是来找你沟通了解情况的,你为什么这么激动呢!”未等记者说完,刘定华挥着手,很不耐烦:“沟通什么?没什么沟通的!”

站在单位门口,戴女士哭着说:“其实请假期间,单位一分钱工资也没有,请假期间的保险费,不管是个人应缴还是单位应缴的部分,都是我自己缴的,可他竟然这么不讲理,简直太欺负人了!”

## 》律师在线

### 这家公司涉嫌违法

江苏宁联律师事务所左迎春律师对此表示,劳动部门要求单位出具相关证明,用人单位有这个义务,这是没有疑问的。另外,法律规定对于孕期、产期和哺乳期妇女,单位不得无故解聘,但具体到戴女士这件事,因为她写了一个说明,应视为戴女士的本人意愿,但后来戴女士表达了上班意愿,并有相关证据证明,单位应该让戴女士继续上班,她此前出具的证明便应自动失效。

江苏圣典律师事务所严国亚律师称,单位在戴女士哺乳期间解聘她,显然是违法的,对此戴女士可申请劳动仲裁,或通过诉讼来解决该问题。

至于请假期间的工资问题,左迎春称单位分文不付显然是不合法的,根据法律规定,请假期间单位至少要支付给员工不低于当地最低工资标准的80%。对于社保费的问题,“即使是请假期间,应由单位缴纳的保险部分,仍应由单位支付,不能转嫁到员工个人身上。”南京市劳动监察部门有关人士告诉记者,戴女士最好通过劳动仲裁解决,维护自己的合法权益。

## 河中清污草 枯死一大片?

负责人:冬天枯萎,春天会“复活”



画圈处的清污草已发黄枯萎

原本用来清污的植物,如今却成片枯萎在河中,难道是河水太脏,连清污的植物都给毒死了?昨天,市民高先生发现,湛江路附近里圩河种植着的清污植物大片枯萎,他心疼又着急:“花费不菲引进的清污植物死了,植物腐烂还会造成二次污染,该有人来管管啊!”

### 清污植物被毒死?

去年夏天以来,湛江路附近的里圩河变得绿意盎然,一簇簇如小麦一样的水生植物漂浮在水面上,这些植物都是种植在塑料泡沫上的。附近小区的居民看在眼里,喜在心里。过去这条河水水质浑浊,而且总是有臭味,自从有了这些水生植物,臭味没了,而且还挺好看。当时,有关部门宣传,通过生态整治,这些水生植物的根系能选择地对污水中的磷、氮和悬浮物等污染物吸附、消解,有效改善水体环境。

可近来,市民发现原本翠绿的水生植物不少都枯萎了,水生植物依附的塑料泡沫板上黄绿相间,显得有些破败,布满数百米长的河道。市民们看到这一幕都觉得可惜。附近居民王女士怀疑,“是不是河水太脏,水生植物扛不住,都死掉了?”但也有有人认为,水质近期还相对稳定,植物大片死亡,并非是水质太脏,而是因为相关部门种下这批水生植物后,从来没有人来打理,放任其“自生自灭”。

### “枯萎不代表死亡”

水中的清污植物到底为何大面积死亡?河道污染治理过程中,多少资金因此“打水漂”?记者联系了南京市环保局的工作人员,“这个我们也不是很清楚,还需要去现场查看后才能有结论。”工作人员表示,他们会联系相关部门,共同采取措施。

最终,记者联系到负责这项生态整治工程的南京金禾水环境科技有限公司,一位姓崔的负责人揭开了植物枯萎的原因。“枯萎不代表死亡,其实不少植物春天还能发芽。”他告诉记者,种在水里的植物大都生命力顽强,即便是较为浑浊的水中也能生长,可改善水质富营养化。这种植物虽然对水质要求低,但是对水温有些“挑剔”,水中温度在5摄氏度以下,可能会枯萎,而南京今年的气温较低,因此不少都发黄。同时,他解释,等到春暖花开,这种植物又会迅速生长。针对南京的气候,他们也准备种植诸如西伯利亚鸢尾这类水生植物,保证即便是冬天,也不至于全部枯黄。

他解释,清洁水质主要还是依靠河中放置着的微纳米气泡水处理机器,植物主要还是起到美观作用,植物栽培占整治工程总支出的5%左右,花费很有限。他们会尽快派人处理枯萎植物,避免烂掉的植物污染水体,然后补栽美人蕉、菖蒲等植物,恢复景观。(高先生报料奖80元) 快报记者 是钟寅文/摄

大客车里全是人,行李厢里还有一个

# 实在塞不下,副驾驶干脆睡行李厢

快报讯 (通讯员 胡正金 记者 朱俊俊)春节临近,“牛车”出炉!昨天凌晨4点多,在宁连高速六合收费站,高速交警拦下了一辆大客车,核载55人的车厢坐了71人,而且还是“黑车”,没有运营资格。但让人吃惊的还在后面,交警打开行李厢检查时,赫然发现一个人躺在里面。

春运快到了,只要7座以上的客车和危险品车辆,高速交警逢车必查,而且24小时不间断。1月27日凌晨4点多,在宁连高速公路六合收费站,六合高速大队的交警正在对来往的车辆进行检查。就在这时,一辆大客车由南向北徐徐驶入收费站缴费。这是一辆河南牌照的大客车,车牌为豫G20529。根据车玻璃上放置的路线牌,这辆车是从江苏的昆山开出来的,目的地是河南的新乡。

“我抬头一看,车窗里黑压压一片,就知道不对劲。”中队长张勇示意司机开到安全地带接受检查。当车门打开,张勇登上车的一瞬间,一股混合着臭袜子、方便面和汗臭的怪味扑面而来。这辆大客车里已经坐满了人,除了座位之外,过道里也都是人,他们坐在小板凳上,蜷缩着身体,把头靠在膝盖上,呼呼大睡。有些乘客看见交警上车,睡眼惺忪地睁开了眼睛。

张勇点了一下,车厢里一共有71个人,而这辆车核载是55人,严重超员。交警张勇要求司机出示驾驶证与运营证,但这个司机支支吾吾,拿不出来,磨蹭了半天才坦白:“我们没有这条线路的运营资格。”原来,这辆车只是一辆旅游大巴,司机看见春运快到了,生意好,于是想捞一把。随后,交警又对这辆车做一个例行的治安检查,看看有没有违禁物品。张勇打开了行李厢,就在他探头往里看时,突然被一样东西吓了一跳:“怎么有个黑乎乎的东西?还在动!”仔细一看,原来

是一个黑乎乎的东西?还在动!”仔细一看,原来

是一个黑乎乎的东西?还在动!”仔细一看,原来

是一个黑乎乎的东西?还在动!”仔细一看,原来

是一个黑乎乎的东西?还在动!”仔细一看,原来

是一个黑乎乎的东西?还在动!”仔细一看,原来

# 这是谁家的奥迪啊?

司机乱停车,误了人家“钱”程

快报讯 (见习记者 孙利侠 记者 赵守诚)“苏A6F1××是谁的车,赶紧开走呀。”昨天凌晨6点半,郭家山32号院的居民被楼下一声高过一声的喊叫吵醒了。虽然报了车牌号,但并没有人回应。居民们抱怨:“让不让我们睡觉了?”

高声喊叫的是住在大院旁边的梁女士夫妇。他们做食品生意,每天开着面包车出去。但昨天一大早发现门口的路被一辆黑色的奥迪A6堵死了。喊了好久没人应,焦急的夫妻俩只好打110报警,派出所民警赶来记下车牌后让他们等消息。等了半个多小时,还是没见到司机。梁女士打电话问民警,民警答复说,

找到车主的手机号码了,但是关机了,让他们打122联系拖车。

梁女士又拨打122,民警说马上联系拖车。可夫妻俩一直等到上午10点多钟,不仅奥迪司机没来,连拖车的影子也没见着。年前是生意旺季,眼看一上午过去了,夫妻俩急得团团转。

上午10点40分,记者赶到现场时,奥迪车依然堵在那里。几位邻居议论,平常没见过这辆奥迪车呀,停车也不看地方,把路整个堵死了,几辆三轮车早上都是从旁边坡地上抬过去的。

11点左右,梁女士又打122催促,对方称已通知交警六大队联系拖车了,再等等。11时许,拖车没有来,一名30岁左右的



奥迪挡道,好几辆三轮车抬着过 快报记者 赵守诚 摄

男子现身了,他就是车主,听说挡路影响人家做生意,赶紧道歉。“我昨天夜班后,住在这儿亲

戚家,凌晨两点来的,对这里不熟悉,就随便停车,早上又睡过头了。对不起,对不起。”